
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
ميلةمديرية التربية لولاية الوطنيةوزارة التربية 

2018:دورةامتحان البكالوريا التجريبي

د30ساعات و03:المدةالریاضیات:مادةتسییر واقتصاد: الشعبة

4من 1صفحةال

:

)نقاط5:(التمرین الأول

2010بین السنوات DAالجدول التالي یمثل تطور الدخل الوطني الخام في الجزائر مقدر بملیون

.2010و
20102011201220132014السنة

ix12345رتبة السنة 

DA(10404470.812210580.113560557.514092638.114489710.3بـ م ( iyخ .و.د

) .عند ملء الجدول فقط 210تدور النتائج إلى ( أكمل الجدول التالي ) 1
ix12345رتبة السنة 

lni iz y

)مثل بیانیا سحابة النقط)أ) 2 ; )i i iM x z0)في معلم متعامد مبدؤه ;  16.1)O ) على محور الفواصل
1cm 1یمثل سنة واحدة على محور التراتیبcm 0.05یمثل. (

)لسحابة النقط Gأوجد إحداثیتي النقطة المتوسطة ) 3 ; )i i iM x z ثم علمھا.
)بین أن المعادلة المختصرة لمستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا ) أ)4 ) للسلسلة الإحصائیة( ; )i ix z

0.081:يھ 16.128z x  ثم أنشئ( ).
.2018بفرض أن ھذا التطور یبقى بنفس الوتیرة قدر الدخل الوطني الخام المتوقع سنة ) ب
.DAملیون 25000000ابتداء من أیة سنة یصبح الدخل الوطني الخام أكبر من ) ج

)نقاط4:(التمرین الثاني

( )nu0: معرفة بـ العددیة المتتالیة ال 6u  و من أجل كل عدد طبیعيn :1
1  3
4n nu u  .

n :4nuبرھن بالتراجع أتھ من أجل كل عدد طبیعي)1 .
)المتتالیةبین أن ) أ)2 )nu متناقصة ؟

)المتتالیةھل) ب )nu متقاربة ؟
3(( )nvمعرفة على المتتالیة ال 2:بـ 4n nv u .

)أثبت أن ) أ )nv 0متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأولv.
.nبدلالة nuثم nبدلالة vn أكتب ) ب
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4من 2صفحةال

24یحققnعین أصغر عدد طبیعي ) ج 2 10nu  .
0:حیث nبدلالة Sn أحسب المجموع ) د 1 Sn nu u u   .

)نقاط4:(التمرین الثالث
: في كل مما یلي اختر الإجابة الصحیحة الوحیدة من بین الاقتراحات الثلاثة مع التعلیل

)2lnحل المعادلة 2) 1x  على المجال 2;:12
e
2 e2 e

f2: بـ( ) ( 2 2) xf x x x e  

:إحداثیاتھا ھيIتمثیلھا البیاني یقبل نقطة انعطاف
 0;2I 0;3I 2;2I 

العدد  ln(4 ) ln 2n nحیثn یساوي: ln 2n 
 

ln 4
ln 2

2

على المجالmfالقیمة المتوسطة 1;2

:حیث   1 xf x e
x
 

  2ln 2 e e   2ln 2 e e   2ln 2 e e 

)نقاط7:(التمرین الرابع

I.f الدالة المعرفة على 0; بـ :   24 5 3xf x x e    و ،( )fC البیاني فيتمثیلھا
والمتجانسالمنسوب إلى المعلم المتعامدالمستوي ; ;O i j

 
.

.و فسر النتیجة ھندسیا عند fأحسب نھایة الدالة ) 1
:موجبxبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي) أ)  2 ' 2( ) 4 8 5 xf x x x e   .

أدرس إشارة) ب 24 8 5x x  ثم استنتج اتجاه تغیر الدالةf و شكل جدول تغیراتھا على
المجال 0;8.
)ادرس الوضع لـ ) جـ )fC3بالنسبة للمستقیم ذو المعادلةy  ، ثم أرسم( )fC.
II.نضعMC fحیثMC مقدرة بملیون(ھي الكلفة الھامشیةDA (لإنتاج سلعةxومقدرة بالطنx

.8و0محصور بین

.الكلفة الھامشیة أصغر ما یمكن التي تكون من أجلھاxعین كمیة السلعة ) 1
؟ 3ما ھو مقدار السلع التي من أجلھا تكون الكلفة الھامشیة أصغر أو تساوي ) 2
.ھي دالة أصلیة لدالة الكلفة الھامشیة TCالكلفة الإجمالیة: علما أن ) 3
: تحقق أن -   24 8 3 3x

TC x x x e x k     ثم عین ،k إذا علمت أن: 0 4TC .en
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4من 3صفحةال

)نقاط4:(التمرین الأول

من أطفال بلدیة ما من %40بغرض إجراء دراسة على مرض الحصبة الألمانیة ، و عند تلقیح 
من الأطفال الملقحین غیر مصابین بھذا المرض ، و أن %85بلدیات ولایة میلة ، و بالمتابعة تبین أن 

.من الأطفال الذین لم یلقحوا مصابین بالمرض 75%
.نختار عشوائیا طفلا من ھذه البلدیة 

" .الطفل المختار ملقح : " Vو " الطفل المختار مصاب بالمرض :" Mن نعتبر الحدثی
.أنشئ شجرة الاحتمالات الموافقة للمعطیات )1
Mدثأن احتمال الحتحقق) أ)2 V0,06یساوي.

.ما ھو احتمال أن یكون الطفل المختار مصابا بالمرض و غیر ملقح ) ب
استنتج الاحتمال) ج P M.
.ملقحا علما أن الطفل المختار غیر مصاب بالمرض، أحسب احتمال أن یكون ) د

)نقاط4:(التمرین الثاني

)2030الھدف من التمرین ھو تقدیر عدد سكان مدینة سنة (
اعتمادا على مكتب دراسات مختص بلغ عدد سكان مدینة جدیدة بضواحي الجزائر العاصمة في أول 

4000سنویا ، و تستقبل ھذه المدینة %5نسمة حیث یزداد عدد سكانھا بـ 100000: 2015جانفي

.مھاجرا سنویا بغرض الإقامة
2015إلى عدد سكان ھذه المدینة سنة nuنرمز لـ  n حیثn عدد طبیعي.

.2uو1uأحسب)1
n :1بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي )2 1,05 4000n nu u  .

3(( )nvمعرفة من أجل كل عدد طبیعي العددیة المتتالیة الn :80000n nv u .

)بین أن ) أ )nv0متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأولv.
.nبدلالةnuثم nبدلالةnvعبر عن) ب

؟2030يكم یقدر عدد سكان ھذه المدینة في أول جانف) ج

)نقاط4:(التمرین الثالث

P كثیر حدود للمجھول الحقیقيx حیث:  3 2 4 4P x x x x   .
أحسب)1 1P .
:حیث cوa ،bعین الأعداد الحقیقیة )2    21P x x ax bx c   .
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4من 4صفحةال

المعادلة حل في )3  0P x ثم المتراجحة  0P x .
:استنتج حلول المعادلة و المتراجحة التالیتین )4

3 2(ln ) (ln ) 4 ln 4 0x x x   ،3 2 4 4 0x x xe e e   .

)نقاط8:(التمرین الرابع
I. والمتجانسمعلم المتعامدالالمستوى منسوب إلى ; ;O i j

 
.

gوhالدالتان المعرفتان على المجال 0; بـ :  lng x xو  1
h x

x
 ،( )gCو( )hC

یتقاطعان ،على الترتیبالبیانیان ھماتمثیلا
كما ھو موضح في في نقطة فاصلتھا 

.الشكل المقابل 
:بقراءة بیانیة - 

)حدد الوضع النسبي للمنحنیین)1 )gCو( )hC.
إشارةxاستنتج حسب قیم )2 p xحیث:

  1 lnp x x
x
 .

II.fمعرفة علىالعددیة الدالة ال 0; بـ:   1 lnf x x x x  .
( )fCمتجانسالمتعامد والمعلم الفي البیاني ھاتمثیل ; ;O i j

 
.

.ماذا تستنتج بیانیا،0و عندعند fأحسب نھایتي الدالة )1
: موجب تماما xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي ) أ)2 ' ( )f x p x.

.ھاتغیرات، ثم شكل جدول fاستنتج اتجاه تغیر الدالة ) ب
)اكتب معادلة المماس)3 )Tللمنحنى( )fC0في النقطة ذات الفاصلة 1x .
)بین أن) أ)4 )fC1یقطع محور الفواصل في نقطتین فاصلتاھماx2وx 10,4:حیث 0,5x 

23,8و  3,9x .

)أرسم ) ـب )Tو( )fC )1,8نأخذ (.

2:بـمعرفةالFبین أن الدالة)5 23 1( ) ln
4 2

F x x x x x x
          
   

fھي دالة أصلیة للدالة 

على  0;.
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